

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Autor práce: Anna Funková
Vedoucí práce: PhDr. Marie Zvoničková
Název práce: Průběh posouzení rizika dekubitů podle škály Nortonové v Ústřední vojenské nemocnici – Vojenské fakultní nemocnici Praha
Autor posudku: PhDr. Marie Zvoničková, 3.LF UK, Marie.Zvonickova@lf3.cuni.cz
vedoucí práce

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

Body

0-4

1 Aktuálnost problematiky, originalita práce

4

Autorka se ve své bakalářské práci zabývá průběhem posouzení rizika dekubitů podle škály Nortonové. Jedná se o důležité šetření, které ve svém výsledku má velmi praktické uplatnění v kritickém posouzení nástrojů, se kterými pracujeme v ošetrovatelské praxi. Výsledky bakalářské práce lze použít jako východisko pro další šetření.

2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů

4

Autorka pracovala samostatně a velmi systematicky, pokyny vedoucí práce respektovala. Prostudovala dostupnou českou i zahraniční literaturu, a vytvořila si tak solidní východiska pro empirické šetření. Pro ošetrovatelskou praxi znovu objevila diplomovou práci Mgr. Vlasty Smažákové (Wirthové), která jako první v České republice se ve své práci škálou Nortonové zabývala. V teoretické části autorka pojednává o problematice dekubitů, hodnotících škál a systému prevence vzniku dekubitů v ÚVN-VFN. Za zásadní považují podrobný popis škály Nortonové, Bradenové a Knolla, a stanovení rozdílů mezi jednotlivými škálami. Velmi pěkně je zpracovaná problematika prevence vzniku dekubitů v ÚVN. Takto zpracovaná teoretická východiska je možné okamžitě použít jako výukový materiál pro studenty ošetrovatelství.

3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu

3

Cílem empirického šetření bylo zjistit, jak probíhá proces posouzení rizika vzniku dekubitů v ÚVN-VFN Praha. Autorka provedla pozorování na Interní klinice, na OGHM. Pozorovala proces posouzení rizika vzniku dekubitů příjmovou sestrou u 5 pacientů škálou Nortonové. Vše velmi pečlivě zdokumentovala, takže je možné tyto zápisy použít i v dalším šetření. Zjistila, že položka, kdy se hodnotí stav kůže, není jasně specifikovaná. Vzhledem ke zdravotní indispozici nebylo možné získat větší počet pozorování, ale i tak je zřejmé, že na Interní klinice ÚVN-VFN se identifikaci rizika vzniku dekubitů věnuje mimořádná pozornost. Bylo by velmi zajímavé srovnat proces ÚVN s jinou nemocnicí.

4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy

4

Výborná grafická, jazyková a stylistická úroveň. Rozsah práce i publikační norma dodrženy.

Poznámky,
doplňky
posuzovatele:

1. Hodnocení stavu kůže v průběhu vstupního vyšetření a návrh kategorizace (co byste doporučila místo kůže normální, alergické, vlhké, suché?).

Otázky k
obhajobě:

Hodnocení celkem: **Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.**

Návrh klasifikace práce: **výborně**

Datum:

21.6. 2019

Podpis:

Doporučená klasifikace celkového hodnocení <i>BODY</i>	<i>KLASIFIKACE</i>	<i>Poznámka</i>
13 a více	Výborně	Minimálně dva body v každé položce
9 až 12	Velmi dobře	Minimálně jeden bod v každé položce
6 až 8	Dobře	Maximálně možná jedna "nulová" položka
5 a méně	Nevyhověl	Více jak jedna "nulová" položka